情系百姓 助企纾困

农行台州分行以暖心金融服务助力高质量发展

朱亚茜 傅静之

进入新时代,面对新形势新要求新任务,农行台州分行深刻把握金融工作的政治性、人民性,提升专业性,坚 定不移走中国特色金融发展之路,不断强化系统思维和全局观念,满足台州人民日益增长的美好生活需要,努力 提升百姓的获得感、幸福感、安全感,切实发挥经济发展稳定器、金融保障暖心网、银行服务新标杆的作用。

打造经济发展稳定器

9月上旬,农行台州分行办公大楼 内,一场特殊的会议正在召开中。农行 台州分行作为牵头行,在银保监台州监 管分局指导下,联合当地的14家金融 机构与上市民营企业浙江某休闲用品 集团股份有限公司集聚一堂,了解企业 的经营、融资全貌和风险状况,合力为 企业打造更"贴心"的融资方案。现场, 农行台州分行协同各成员统一联动、统 一授信,为该休闲用品集团联合授信 80多亿元。

这是农行台州分行通过采取联合 会诊帮扶机制,也就是根据"政府牵头、 监管引导、银行对接、企业配合、部门联 动"的整体思路,进一步改进对民营企 业金融服务水平的生动写照。

稳经济首要稳企业,稳企业首要是 保证企业资金融通。

除落实联合会商帮扶,农行台州分 行还创新构建不限地域全方位一体化 的"3+"企业信贷服务闭环方式,即"融 资+融智""线上+线下""区内+区外", 通过用活信贷政策,用巧专属产品,用 精投放渠道,以台州企业为核心,让农 行台州分行的普惠金融辐射全国范围 内的台州企业主体,扎实打好助力实体 经济高质量发展的组合拳。

在政策方面,出台《稳经济一揽子 28条措施》和《稳经济一揽子工程"三 个一"工作机制》,明确对台州市场主 体实施"连续贷+灵活贷"机制;在产品 方面,创新推出"无还本续贷""循环 贷",同时优化中小微企业、个体工商

户、货车司机等贷款主体的还款方式 选择;在渠道方面,积极开发微信公众 号、掌银APP、网上银行的信贷服务功 能和范围;在服务方面,组建党员先锋 队、信贷突击队等,开展跨地区、跨省 上门服务。

今年前10月,农行台州分行新增 普惠贷款23.26亿元,国家级"专精特 新"小巨人企业信贷渗透率超70%。

编织服务为民暖心网

"人民群众对美好生活的向往,就是 我们的奋斗目标。"这是农行台州分行金 融服务的奋斗目标,为此,该行不断增强 金融服务的可得性、便利性和可持续性, 全力答好新时代为民服务的答卷。

近日,一位黄岩区头陀镇的八旬老 人潘大爷有点发愁。为应对晚年不时 之需,半年前,潘大爷把积攒的现金埋 到地下,却被虫蚁咬食,并伴有霉变、碳 化,潘大爷十分痛心,遂到网点兑换。 黄岩头陀支行立刻召集网点柜面经理 和运营主管,对部分只有指甲盖大小的 碎片逐张辨识、细心修补、耐心拼凑,尽 量让老人的现金获得足额兑换。经过 近半天时间的清点,实现7.6万元现金 全额兑换。当潘大爷拿到定期存单的 那刻,感激之情溢于言表。

情系人民,用心为民。

"从这个望远镜里看到的是各类反 诈小游戏,小朋友们有兴趣可以试一下 哦!"在农行台州分行营业部营业室, "反诈大使"曹玲飞正在为未成年人现 场讲解少儿反诈知识。

为打造人人参与、全民反诈的浓厚 氛围,让市民的钱袋子装上"安全锁", 农行台州分行软硬件两手抓,一手抓反 诈设备、宣传仪、指示牌的引进和布置, 一手抓员工反诈知识培训、实操演练



镌刻专业服务新亮点

短短3天,温岭一大型上市外贸企 业新办理的5000万元"参融通"专项 贷款就到账了。"参融通"业务是由农 行境内分行发起、海外分支机构共同 参与的外贸信贷产品。在国际竞争加 剧和汇率大幅波动的宏观环境下,这 笔贷款既解决了该企业生产经营中的 资金短缺问题,又利用了境外市场的 人民币资金防范汇率风险,降低企业 融资成本,让外贸企业"走出去"的步 伐更稳更快。

"专业的外汇服务我还是相信农 行。"该企业财务老总对农行台州分行 专业的外汇服务予以肯定。

专业不止体现在国际金融服务,更 体现在服务的科技化、现代化。

近年来,农行台州分行主动提升金 融服务层次,将智慧科技融入综合服务 中,深受企业和市民的好评。该行克服 疫情影响,主动联系各企业负责人,综 合运用掌上银行、企业网银等,为企业 搭建线上金融自助服务平台,通过为企 业定制健康打卡平台、智慧食堂等业 务,从根源上解决企业员工的日常金融 服务需求,让企业充分享受智慧金融的 红利。截至10月末,农行台州分行共 为119家企业、21家校园安装智慧食

堂等金融设备,该类设备共计服务各类

人员6万多人。 雄关漫道真如铁,而今迈步从头

台州分行客户经理走访企业开展纾困帮扶

越。农行台州分行将继续保持稳中求 进工作总基调,更积极主动将自身发展 融入党和国家事业发展全局、融入中国 式现代化的历史进程,写好新时代新征 程"如何更好服务党的中心任务""如何 更好满足人民日益增长的美好生活需 要"等重要答卷。



台州分行员工宣传乡村振兴相关政策 (图片由农行台州分行提供)

融机构阻断电信诈骗"最后一道关"的

温岭:垃圾分类从"新风尚"变"新日常"

家住温岭市箬横镇人民南路的江双喜在这里生活了大半辈子,这两 年有一个明显的感觉:一到夏天,家里苍蝇蚊子比以前少了,环境面貌改 善了,晚上睡得更安稳了。变化的背后,很大程度上得益于温岭在生活垃 圾分类工作上的努力。

近年来,温岭市始终践行新发展理念,将垃圾分类作为文明建设的新 坐标、社会治理的新使命,多维赋能,聚焦生活垃圾零增长、零填埋,推动 实现垃圾分类从新风尚向新日常转变。

"物业+"模式发力 撤桶并点显成效

"您好,这袋易腐垃圾还没有完全 分离出来,这纸巾属于其他垃圾,应该 扔进灰色桶里……"清晨,温岭城东街 道乌龙佳苑的物业服务人员小陈在桶 边督导。从2019年开始,她就多了这 份兼职。

2018年以来,温岭把物业主导作 用贯穿于物业小区垃圾分类工作始 终,促使其成为小区垃圾分类全链条 的核心一环,打造"政府引导、物业为 主、市场参与、宣教推动、执法跟进"的 "物业+"模式。

垃圾分类一头连着文明,一头连 着民生。今年来,温岭陆续出台 《2022 年温岭市全域推进垃圾分类 工作实施方案》和《2022年镇街垃圾 分类考核办法》等,进一步明确镇街 垃圾分类工作标准,将城镇生活垃圾 治理工作的奖补资金发放与综合考 核结果挂钩,为垃圾分类工作有序推 进提供强有力的制度支撑。另外,生 活垃圾分类中长远规划正在编制中, 《关于高水平推进生活垃圾分类工作 的意见》目前已经完成部门征求

台州分行员工在向市民宣传反洗钱知识

"'物业+'模式的核心是充分发 挥物业在垃圾分类中的宣传引导、监 督考核等作用,提高物业小区垃圾分 类参与率和准确率。"温岭市生活垃 圾分类工作领导小组办公室综合科科 长周永介绍,温岭参与垃圾分类的物 业服务企业共有64家,辐射171个物 业小区,服务家庭8.7万余户。目前, 全市物业小区和无物业小区均100% 完成"撤桶并点"和集中投放点建设, 全市3000多名物业服务人员成为垃 圾分类督导员。

为激励物业认真履责,温岭依托 省物业服务企业信用登记评定平台, 将垃圾分类工作成效作为物业服务企 业表彰、信用加减分的重要考评依 据。同时,明确奖补政策,以"小资金'

业主积分兑换

撬动社会资本对垃圾分类的大投入, 最大限度发挥奖补投入的"几何效

物业+"模式成效如何,数据来说 话。目前,温岭垃圾分类知晓率超 98%,参与率超95%,准确率超90%, 小区环境品质、满意率、美誉度显著

不久前,位于城东街道的万邦德 制药集团股份有限公司(总部)的两个 垃圾分类投放点投入使用。这是温岭 正在开展规上工业企业"撤桶并点"工 作的一个缩影。

垃圾分类数智化 实现全生命周期管控

人脸识别、现场监控、智能称重、 投放溯源……日前,在浙江省温岭市 城西街道轩宇公寓,一间具备不同功 能的智能垃圾设备投入试运行,"刷脸 处理垃圾"成为当地小区居民投放垃 圾的必备动作。

"温岭的垃圾分类房越来越智 能。最大的好处是后台会自动辨别分 类是否准确,实现可追溯,如果居民出 现违规投放,后台能够收到相关信息 并推送,方便我们针对违规投放的居 民进行宣传指导。"城西街道垃圾分类



垃圾分类主题宣教馆内一堂垃圾分类课



物业人员桶边督导居民垃圾分类



温岭垃圾焚烧发电项目厂区

督导员林春娇说。

以数字化健全垃圾分类长效管理 机制,提升管理能级,今年上半年,温 岭上线生活垃圾全周期监管应用平 台。周永介绍,该平台通过物联感知 设备、GPS和地磅称重等技术建立可 追溯的投放体系,获取多种垃圾前端 投放、垃圾收集、垃圾运输、末端处理 的实时数据,实现垃圾分类业务全生 命周期管控,当前,温岭原生生活垃圾 零填埋、零增长,无害化处理率达 100%,资源化利用率达99%以上。

凌晨3点半,一辆垃圾收运车从 松门镇东海路出发,完成29个点位的 垃圾收运后,在下午两点来到最后一 站浙江飞越机电有限公司,再前往垃 圾处理厂。该车的收运概况、实时定 位、轨迹回放、收运规划、收运地图等 全程在后台同步呈现,包括公交站牌 式收运路线管理和车辆违规报警 信息。

据悉,温岭建成投用东部二期生 活垃圾焚烧厂,数字化平台已接入垃 圾投放点视频监控163个、环卫车载 定位数据141辆、焚烧发电厂2座、餐 厨厂1座等。

不仅如此,点进生活垃圾全周期 监管应用平台,小区易腐垃圾分类的 参与率、正确率和红黑榜一目了然,督

导员考勤管理、排班管理、绩效管理也 可一键查询,真正实现投放运处"一张 图"监管,便于指导优化垃圾分类

刚柔并济 打好垃圾分类宣教组合拳

在温岭市首家垃圾分类宣教 馆——横湖小学垃圾分类宣教基地, 垃圾分类知识与趣味竞技游戏项目相 融合,学生们"在玩中学,在玩中 悟"。"嘿,垃圾分分类,生活环境多么 美;看山海之间,天清气爽,心儿飞。" 温岭市分类办牵头制作的歌曲《垃圾 分分类》飘扬在学校、文化礼堂、广 场,这是台州市首支原创垃圾分类歌 曲……生活垃圾分类处置哪个环节最 难?"户分类"的源头环节。群众家中 的事,只能靠逐步引导。温岭一面强 化柔性宣教,一面做好刚性执法,提 高群众自愿分类的意识,打好垃圾分 类组合拳。

最近,家住松门镇新坦佳苑小区 的李大爷,用垃圾分类的积分兑换了 牙膏。李大爷乐呵呵地说:"刚开始觉 得麻烦,后来知道有用的垃圾还能回 收,这是好事啊,积分攒起来还能换日 常用品,我看挺好。'

温岭依托传统媒体叠加新媒体传 播平台,通过制作投放卡通宣传片、方 言宣传广播、拉风主题曲、分类达人闯 关赛等特色栏目,打响温岭垃圾分类 品牌知名度,今年累计开展"八进"活 动73场、物业小区垃圾分类专题讲座 200余场、志愿服务活动500余次,共 有4677名督导员获得资格认证。

此外,温岭依托"网格化管理""街 (路)长制",今年共召开民主恳谈会 98次,发布红黑榜183次,利用各类平 台对垃圾分类不文明行为曝光43次, 形成激励鞭策机制,打通垃圾分类工 作"最后一米"。

推动垃圾分类工作落地见效,离 不开"强约束""硬执法"。2018年至 今,温岭办理垃圾分类相关案件4300 余件,办案量居台州市第一,其中个人 将装潢垃圾混入其他垃圾案件、餐饮 店将易腐垃圾混入其他垃圾案件、物 业服务企业未履行生活垃圾分类管理 责任案件均系台州首罚。

"一方面,垃圾房的监控为办案提 供了重要依据。"温岭市执法人员称, 另一方面,简易程序"掌上办案"和部 门间的数据共享,使得办案更加快捷, 助力垃圾分类"全域开花"。

(图片由温岭市分类办提供)